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Előfizetési árak . 
helyben, vagy postán kQldve •.

Egész évre . . 1U frí — kr.
Félévre ... 5 » — »
Negyedévre. 2 » 50 >
Egy hóra . 1 * — *

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illeti minden köz- 
eraeny a szerkesztősedbe Nagy-ui-utcza 

tfos. SS.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereskedésében 

— » kiadóhivatalban. 'Nagy-uj-utcza 
1T0I. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT FENTEK ES VASARNAP KIVETE^VEL- /

- -xH ^ >

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora >0 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztősé* 
ben és kiadóhivatalban. ;Nagy-aj-utcza

1T08. sz a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

Válsághírek.
Válság-hirek érkeznek Bécsből is. A 

király őszintébb informálásának reményét 
Tisza Lajos kinevezésével honorálták, ki­
ről ma már bécsi újságok is azt Írják, 
hogy senki sem tud vele rokonszen­
vezni, hogy még az arisztokráczia esté­
lyeire sem hivatalos, feltűnően elhanya­
golják s teljesen izoláltan áll. Az egy­
házi kérdések rendezéséről halvány ko­
cáimat nyújt az a kormánytörekvés, hogy 
egy kisebb inczidenst, a nagyváradi ügyet 
olyan formán akarnak megoldani, hogy j 
egyenesen szembe állítják egymással a 
felekezeteket.

A kötelező polgári házasság pedig 
még alig hogy szóba került, már hire 
indul, hogy nem tud gondolatával meg­
barátkozni az udvar.

Az osztrák metropolisból érkező hí­
rek szerint Csáky Albin gróf már beadta 
lemondását, a Szilágyié sem fog sokáig 
késni, a Tisza Lajos büszkesége pedig 
különösen sem állaná sokáig a mellőzte- 
tést. Ehhez járul az a legújabb hir, hogy 
a vasárnapi bécsi ünnepségen a király 
feltűnően sokáig beszélt gróf Szapáry 
Gyulával, ami semm'esetre sem volt ok 
.'léikül való.

S mig magában a kabinetben ek­
ként halmozódik a válság anyaga, addig 
a hajdan erős szabadelvüpárt is inogni 
kezd.

A pénteki szavazás nem volt előző 
okok hijján s nem is múlt el nyomok 
nélkül.

A tegnapi ülésen, mikor a pénteki 
szavazás ügye újból szóba került, Szilá­
gyi Dezső feltűnően szelíd volt s mikor 
Szilágyi szelíd : az már bajnak előhírnöke.
S megjelent tegnap a házban a gyöngél­
kedő miniszterelnök is, hogy a gyöngél­
kedő pártot támogassa.

Az egyik meggyérülve, a másik be­
tegen hallgatta a preczedens ügyet. De 
mintha ennek a jelenetnek preczedensét 
is láttuk volna már a házban . . .

Két hónap alatt az erős gyermek 
egy kissé túlságosan megöregedett!

*
A bécsi Extrapost figyelemreméltó 

csikkben emlékezik meg Magyarország jelen­
legi politikai helyzetéről.

Wekerle helyzete — így ir a nevezett 
lap — felette vigasztalan és nagyon kérdéses, 
vájjon a Wekerle-kabinet túl fogja-e élni a 
költségvetési vitát.

Jóllehet Wekerlének nincs sok ellensége, 
a Tisza-frakczióhoz való viszonyánál fogva 
helyzete nagyon veszedelmes, mert semmi két­
ség, hogy Bécsben, legfelsőbb helyen felismer­
ték azokat az intriguákat, melyeknek Szapáry 
gróf, a volt miniszterelnök áldozatul esett és 
hogy ennek folytán a Tisza-part, mely önző 
okokból felidézte Magyarországon a kulturhar- 
czot. az udvarnál kegyvesztett I tt.

Csáky grófot, kit Bécsben a lisza vak 
eszközének tartanak, éppen e miatt nagyon 
fagyosan fogadták legutóbbi ittléte alatt, úgy, 
hogy hazatérte után jónak látta azonnal 
beadni lemondását. Vele együtt 
mondott le Szilágyi is, kiben a korona 
már hónapok óta nem bízik, mert ö volt az. 
ki az ő felsége elnöklete alatt tartott minisz­
tertanácsban két óráig tartó beszédben fejte­
gette azt, hogy Magyarországon a polgári há­
zasság behozatala felesleges és igy nagyon 
természetes, hogy a király nem rokonszenvez­
het e történtek után oly egyéniségekkel, kik a 
polgári házasság szükségességének ürügye alatt 
buktatták meg Szapáryt.

Aligha kerülhető el Tisza Lajos gróf 
bukása is, ki udvari körökben annyira nép­
szerűtlen, hogy egyetlen befolyásos személyi­

ségtől sem kapott soha meghívást. A gróf- 
annyira elszigetelve érzi magát Becsben, hogy 
legjobb szeretne azonnal visszalépni és haza­
térni.

I
güj. úgy okoskodik az Extrapost, hogy a 
s kormány változás Wekerle méltóságá- 
e nem fér és hogy sokkal való­
szín ü a z u j pártalakulás, mely Ti­

szát le-kej^tytnné teszi.
A következő napokban a magyar politikai 

helyzetre igen fontos események fognak bekö­
vetkezni.

Miért mentenek fel egy honvéd- 
főhadnagyot ? A honvédség rendeleti köz­
lönyének január 8-iki száma Fejéryáry Géza 
báró honvédelmi miniszternek egy rövid ren­
deletét közli, melyben minden indokolás nél­
kül fölmenti Székely József kolozsvári 21. hon- 
védgyalogezredbeli tartalékos főhadnagyot a 
Ludovika Akadémiában elfoglalt tanári állásá­
tól. Az »Egyetértés« közli azokat az okmányo­
kat, a melyekből kitűnik, hogy mi volt az oka 
Székely elbocsattatásáuak. Székely ugyanis a 
múlt hó 25-én, karácsony első napján az tillői- 
uti Valéria-kávéházban honvéd tiszttársaival 
és egy czivíl barátjával élénk eszmecserét foly­
tatott a honvédség fejlődéséről. — Hangosan 
dicsőítette a honvédséget s lelkesülten jegyezte 
meg, hogy a magyar honvédség intézménye 
fiaíalsaga daczára is szép helyet vívott ki ma­
gának a nemzet véderejében. A szomszéd asz­
talnál ülő közös hadseregbeli tisztek gyanús 
figyelemmel hallgatták, mire Székely még han­
gosabban magasztalta a honvédséget. Ekkor 
észrevette, hogy az asztalnál ülő Fehér honvéd- 
százados a nemet rendeleti lapot olvassa. Szé­
kely oda szólt, hogy tegye le a lapot s ne ma­
radjon oly közönyös, mikor a honvédségről 
van szó. Majd oda szólt a pénztárosnöhöz, a 
kivel a közös hadseregbeli tisztek beszélgettek, 
hogy ügyeljen rájuk is egy keveset. A közös 
hadseregbeli tisztek erre eltávoztak s elment 
Fehér százados is. Ekkor figyelmeztette Szé­
kelyt szomszéd tiszttársa, hogy ne beszéljen 
oly hangosan, és kérte, hogy üljön mellé, mire 
Székely azt felelte, hogy arra a székre, melyen 
előtte egy osztrák szellemű tiszt ült, le nem 
ül, félretette a székét s tovább folytatta a 
beszédet tiszttársainak élénk figyelme mellett. 
Majd hazament s otthon maradt, azt hívén, 
hogy a közös had eregbeli tisztek provokálni 
fogjak. Ez nem történt meg, hanem az, hogy 
Zeiger Emil 32. gy. ezredbeli főhadnagy és 
Weiszmayer Márkus cs. és kir. hadnagy föl­
jelentették öt, hogy a közős intézményt, a 
hadsereget megsértette. Székely hasztalan bi­
zonyította be, hogy ezt nem tette, csak a 
honvédséget dicsőité, Fejérváry miniszter öt 
tanári állásától fölmentette s Svetics tábornok, 
a Ludovika Akadémia parancsnoka azért, mert 
nyilvános kávéházi helyiségben »szeszes italtól 
fölhevült állapotban fenhangon oly helytelen 
és tapintatlan nyilatkozatokat tett, hogy ez 
által hátrányos megítélésnek tette ki magát« : 
fegyelmileg 30 napi szobafogsággal fenyitette 
meg. íme, igy bánnak e! nálunk a hazafias ér­
zelmű honvéd tisztekkel !

Országgyűlés.
— A képviseltiház ülése jan. 23-án

A képviselöház tegnapi ülésének elején 
újból izgatott vita keletkezett a b o d a j k i 
mandátum, illetőleg a háznak e tárgyban 
a pénteki ülésen követett eljárása fölött. Gf. 
Zichy Jenő ugyanis a napirend előtt szót 
kért és az ellenzék álláspontjának igazolására, 
hivatkozott az 1884. évi preczedensre, a mi­
dőn a szentendrei választás ügyében a bíráló­
bizottság azt a határozatot hozta, hogy nem 
lévén elegendő a biztosítékul letett ezer fit, a 
kérvényezők a vizsgálat megejtése előtt újabb 
ezer frt letételére köteleztessenek s akkor a 
ház Madarász József indítványára, Tisza Rá ­
mán akkori miniszterelnök hozzájárulásával, a 
bizottsági végzésnek ezt a részét nemcsak tu­
domásul nem vette, de meg is semmisítette.

Gróf Zichy Jenő beszédét az egész ellen­
zék zajos helyesléssel kisérte, a kormánypárton 
pedig nagy nyugtalanság támadt utána. A mi­
niszterek (Wekerle miniszterelnök is megjelent 
a házban) összesúgtak. Busbach Beter pe­
dig fölállt és azt vitatta, hogy akkor nem a bi­
zottság határozatáról, hanem a bizottság által 
előterjesztett kérelemről volt szó. — Ennek 
alaptalanságát Madarász József az eset 
részleteinek elmondásával, az ellenzék élénk 
tetszése mellett czáfolta meg. Nagy mozgás 
keletkezett, a mikor most Szilágyi Dezső

igazságügy miniszter jelentkezett szólásra és azt 
fejtegette, hogy ha a bírálóbizottság törvény 
szabta hatásköréi túllépi, kell, hohy a ház 
közbeléphessen. Ez történt a 84-iki esetnél , 
de midőn a házszabályok adta jogkörén belül 
mozog a bizottság, mint a jelen esetben tör­
tént, akkor határozatait a ház csak tudomásul 
veheti. Ezzel a felfogassel szemben Ugrón 
(labor a házszabályok helyes értelmezése ér­
dekében emelt szót és a 78. §-ra való hivat­
kozásul annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
Habos Ferencz vizsgálóbiztos kiküldését a ház­
nak mellőznie kellett volna. Az ellenzék vi­
haros tetszése közt jelentette ki, hogy a ház 
nem adhatja ki kezéből a házszabályok ma­
gyarázatának jogát.

Minthogy a fölvetett kérdés határozat­
hozatal tárgyat nem képezte és többen nem kí­
vántak hozza szólni, a ház áttért a költség- 
vetési vita folytatására.

A ház ezután folytatta a belügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását.

A nemzeti színház nyugdíjintézete tételé­
nél felszólaltak: Fenyvessy Ferencz, 
H i e r o n y m i Károly belügyminiszter, P áz­
ni á n d y Dénes és Bartók Lajos.

A közegészségügyi kiadások cziménél 
P u 1 s z k y Ágost előadó indokolta a költsé­
gek emelését. K o v á t s József a difteritisz 
pusztításairól beszélt. Gf. Gyürky Ábrahám 
a kolerajárvány ellen teendő intézkedésekre 
hívta fel a kormány figyelmét, — mire 
H i e r o n y m i Károly belügyminiszter is­
mertette az e tárgyban tett intézkedéseket.
T h a 1 y Kálmán főleg a tővárosi ivóvíz kér­
désével foglalkozott.

Felszólalt még H o r v á t h Gyula, a ki 
a legerélyesebb intézkedéseket sürgette a ko­
lerajárvány megújulásának esetére. Ezután a 
tételt megszavazták.

BELFÖLD.
A zóna eredménye. A magyar ál­

lamvasutak vonalain a személyforgalom a múlt 
év utolsó havában is jelentékeny emelkedést 
tüntet fel az 1891. év deczember havával szem­
ben, daczára annak, hogy a forgalmi viszo­
nyok ez idd alatt rendkívül kedvezőtlenek vol­
tak, sőt több napon át a közlekedés átálában 
meg volt zavarva. 1892. deczemberben ugyan­
is az 1891. évi deczember havához képest 
18,100 személylyel és 100 podgyászszal töb­
bet szállítottak, "a bevételi többlet pedig nem 
kevesebb, mint 29,300 frt. Az 1892. év folya­
mán — miként hiteles adatok alapján közöl­
hetjük — 2.358,000 személylyel és 44,500 drb 
podgyászszal többet szállítottak, mint 1891-ben 
és a személyforgalomból eredő bevétel több­
lete 1.441,400 frt.

A balázsfalvi érseki szék betöl­
tése. Legfelsőbb helyen már döntés történt 
arra nézve, hogy a balázsfalvi érseki szék, az 
eddigi szokáshoz híven, ne kinevezés, hanem 
választás utján való hármas kijelölés alapján 
töltessék be. A választás határnapjául április 
16-át tűzték ki s a választás világi kormány- 
biztosául úgy az erdélyrészi, mint a vallási 
ügyeket tüzetesen ismerő br. Jósika Sámuel 
belügyi államtitkárt, egyházi biztosul pedig 
Pável" Mihály nagyváradi g. kath. püspököt kér­
ték föl.

Felmentett oláh agitátorok. Az a
túlságos galambszivüség, mely nemzetiségi poli­
tikánkat jellemzi, a helyett, hogy az izgatókat 
elnémítaná, büntelenségük tudatában csak uiabb 
támadásokra tüzeli őket a magyarság ellen. A 
Ratiu és társai elleni ügyben is diadalmasko­
dott az igazság és az állam érdekei fölött. Ol­
vasóink tudják, hogy mikor a hazaáruló olá­
hok bécsi szereplésé az egész országban mél­
tatlankodást szült, Tutsek Sándor kolozsvári 
ügyvéd tizennyolcz ügyvédtársával fegyelmi 
vizsgálatot kért a kolozsvári ügyvédi kamará­
tól a bécsi oláh deputáczió három vezetője, 
dr. Ratiu, dr. Koroianu és dr. Miháli livadar 
ellen. A kolozsvári ügyvédi kamara az ügy 
megvizsgálását ügyészére dr. Cinkmantori Ottóra 
bízta, a ki most azt indítványozta, hogy a Ratiu 
és társai ellen megindított vizsgálatot szün­
tessék be. A kamara választmánya, mint Ko­
lozsvárról táviratozzak, Haller Rezső elnöklete 
alatt egyhangúlag elfogadta Cinkmantori ügyész 
indítványát. Vajon nem a magyar nemzet 
gyöngesége jelének fogják az oláh hazaárulók 
a kolozsvári ügyvédi kamara lágyszívűségét
magyarázni ? ,r

A birétnm átadasa. Vaszary Kolos 
bibornok herczegprimás jan. -7-én utazik 
Bécsbe, hogy a birétumot a király kezéből át­
vegye. Bécsben ugyanez alkalommal kapja meg 
a bíbor-főveget Gallimberti nunczius, kinek 

I helyét minden valószínűség szerint Agliardi

müncheni nunczius fogja elfoglalni. A bíboros 
birétumot a király febr. elsején fogja Vaszary 
Kolos fejére tenni. — A bibornok visszatérte 
után a budai palotában újra diszlakomát fog 
adni azok számára, akik az első kardinális 
diszebédről a szűkös helyiségek miatt elma­
radtak.

Államsegély egy református fo­
gy m nasin mnak. A miskolczi református 
főgymnasium állami segélyezése ügyében már 
megkötötte a szerződést Beöthy Zsolt egye­
temi tanár az iskola kormányzóságával. — A 
szerződés szerint a főgymnasium egyszer s 
mindenkorra kap az államtól 50.000 forintot 
építkezések fedezésére, ezenkívül évenkint 
11.000 frtot, amelyből a tanrendszert akképen 
kell kiegészítenie, hogy a főgymnasiumban ál­
landóan tizenhárom rendes tanár működjék. 
Ezek közül a tanáros közül négyet a minisz­
ternek van joga kinevezni.

Városi árváink ügye.
Debrecien jan. 24.

(—zs—) Korunk törekvései között alig 
van egy is, mely oly nemes, végeredményeiben 
annyira áldásos volna, mint philanthropists 
intézetek alapítása. Korunk helyes érékére vall 
e tekintetben ez a mindinkább általánossá 
válni kezdő nézet, hogy az ily nemű intézetek 
nagyobb vagy kisebb száma, többé vagy kevésbé 
virágzása egyszersmind mutatja azt. is. hogy 
valamely nemzet magasabb vagy alacsonyabb 
fokán áll-é a műveltségnek ? S valóban ! a mü­
veit Anglia büszkébb bölcsődéire, lelencz és 
árvaházaira, kórodáira, melyeknek annyira bő­
vében van,mint egy nemzet sem. mint vasutai- 
ra. alaguta ra stb. S aligha nincs igazsága, mi­
dőn ezekre büszke első sorban. Ez intézetek áll­
nak útjába annak, hogy a társadalom munka­
kerülő, erkölcstelen, züllött eleme ne szapo­
rodjék: s adnak folyton munkaszerető s er­
kölcsös tagokat a társadalomnak, úgy hogy 
ezek a nemzet erősbödésének nem jelentéktelen 
tényezői.

Nekünk, fájdalom, nem nagyon lehet di­
csekednünk humanitárus intézeteinkkel. Felépült 
ugyan sok évi tervezgetés után valáhára kórhá­
zunk, de hol vannak a bölcsődék, lelenczhá- 
zak, dologházak ; hol vannak különösen árva­
házaink? Hogyan van szegény árváink 
ügye ? Debreczeni ember szégyenkezve gondol 
erre.

Van városunknak több mint 600 árvája ; 
ezeket kiadják tartás végett évi 20 forintért 
boldog boldogtalannak, a ki csak jelentkezik, hogy 
eltart egyet-kettőt, hiszen a húsz forint is jó 
lesz, s az árvát is felhasználhatják olyan do­
lognál, a milyennél nekik tetszik. A kik több 
éven át tartottak igy árvát, azok úgy is tudják, 
hogy ellenőrzéstől nincs mit félniök, bárhogyan 
bánnak velők, számadásra ki sem vonja őket. 
Ilv körülmények között nem csoda, ha e sze­
gény árvák legnagyobb része minden nevelés 
és erkölcsi gondozás nélkül nővén föl, egész­
ségtelen, romlott életnézetü s munkakerülő tag­
jai lesznek a társadalomnak, kikről bajos volna 
állítani, hogy nemzetiségünk erösbödésének 
hathatós tényezői.

Városunk elöljáróságának ez égető társa­
dalmi bajon lehetőleg mennél előbb segíteni 
kell. Egyáltalában nem czélja e soroknak mu­
lasztással vádolni e téren városunk hátóságát, 
jól tudjuk, hogy e különben gazdag jövedelmű 
város pénztárát rendkívül sok felöl veszik 
igénybe, azt is meg kell vallanunk, hogy újab­
ban sokat áldozott pbilanthropikus czélokra, de 
mindezek mellett is ez ügy mégis olyan, hogy 
ennek rendezését egy-két évné1 tovább halasz­
tani nem lehet. Sokszor felhangzik a panasz: 
veszünk, fogyunk, sülyedünk. Itt ott hali az 
ember nyilatkozatokat, melyek kétségbe von­
ják azt, hogy városunk volna a legmagyarabb 
város, ki tudja, vájjon mindezekért nem azokat 
érheti-e méltán a vád, kik árva ügyünket nem 
karolják fel ez ügy fontosságához méltó buz­
galommal?! Pedig hány munkás kéz. s jó csa­
ládanya vész el évenként a város e mostoha 
gyermekeiben, e rosszul vagy sehogy sem gon-
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dozoit árvákban, annak csak Isten a megmond­
hatója ! De hisz tenyészkanczanevelésre, ka­
szárnya építésre stb. városunkban ennél mind 
égetőbb szüség van!

A nőegylet kicsiny tőkéjéhez mérten 
igyekszik ugyan leplezgetni városunk e szégyen 
foltját, de mire mehet ily kicsiny alappal? ki­
vált ha hozzá még a város részéről is támo­
gatás helyett közönynyel, vagy epen rosszaka­
rattal találkozik.

A 25-én, azaz holnap tartandó városi 
közgyűlés fogja tárgyalni a nőegylet azon aján­
latát, hogy az áldásosán működő egylet haj­
landó átvenni a várostól 10— vagy több árva 
gondozását.t. i. élelmezését, ruházását, iskoláz­
tatását ; de mivel az árvaház építése anyagi 
erejét nagyon kimerítette, még 40 frtot kér 
egy-sgy árváért azon összeghez (20 frt.), a 
mennyibe a városnak — minden jobb érzésű 
ember megdöbbenésére — egy-egv árva kerül. 
Anvagi áldozataim a városnak az ajánlat tel­
jesítése nem kerül, mert ez csak az árvák 
alapját terheli. Kiváncsiak vagyunk, mivel fog­
ja indokolni a pénzügyi bizottság az ajánlat 
visszautasítását; mert — hihetetlen, de meg­
történt — at. bizottság az ajánlatot nem pár­
tolja. A közgyűlés bizonynyal nem lesz olyan 
szűkkeblű s megfogja nyugtatni az emberiesen 
érző és gondolkodó egyéneket azzal, hogy az 
illetékes nevelésügyi bizottság példáját követve 
egyhangúlag fogadja el az ajánlatotl

Milán és Natália. Milán király — 
mint Belgrádból táviratozzak — tudatta a ré- 
genséggel, hogy nejével való házas­
ságát újból érvényesnek nyil­
vánítja. Az ex-király már meg is tette a 
szükséges lépéseket a házasság megújítása 
iránt. Belgrádbao nagy a lakosság öröme. A 
varost kiviláglottak. Az utczákon örömtüzek 
égnek A város széliében csoportok 

Xz ifjú királyt, a mikor a 
szinházbi > fáklyást met üdvözölte, és a 
mikor megérkezett a páholyába, a zenekar a 
szerb nemzeti himnuszt játszotta. A liberáli­
sok elégedetlenek a kibékülés inat: a radi­
kálisok ellenben ujjongauak örömükben.

A Panama-pör. Paris, január 22. 
Ferron tábornok, a Rouvierkabinet volt had- 
iigymini-z’ore, egy hírlapíró előtt kijelentette, 
hogy a hadügyminisztérium titkos alapjából 
tényleg adtak át Rouviernrk pénzeket a bou- 
langizmus elleni küzdelem czéljából. A pénze­
ket visszaszolgáltatták. Pelletan a Justiceben 
kijelenti, hogy Flourens, ki a vizsgálóbizott­
ság előtt azt állította, hogy a titkos alapból 
4U.000 frankot adott át Rouviernek, legalább 
is oly bűnös, mint hivataltársa.

Eötvös K, Lajos felolvasása.

KÜLFÖLD.
Montenegróban tudvalevőleg már hó­

napok óta igen nagy a forrongás s a nép elé­
gedetlen Nikita fejedelem kényuri, brutális 
uralkodásával. Egyre zajosabban hangzik föl a 
fejedelemhez az a kívánság, hogy adjon alkot­
mányt a népnek, mert a montenegróiak is 
szabad polgárok akarnak lenni. Ha Nikita az 
alkotmányt önkényt meg nem adja, úgy a nép 
— ezzel többfelöl fenyegetőznek — erőszak­
kal fogja kicsikarni tőle. Az is érdekes, hogy 
a montenegróiak közt egyre terjed a mozga­
lom a Szerbiával való egyesülés érdekében, a 
mi szintén az idők jele. Még pár évvel ezelőtt 
a szerbek Nikitában látták megváltójukat s őt 
szerették volna a szerb trónra ültetni.— Most 
azonban saját alattvalói is annyira meggvü- 
lölték, hogy inkább egyesülni akarnak Szer­
biával, csakhogy megszabaduljanak tőle.

Románia kereskedelmi szerző­
dései. Bukarest, jan. 22. A román kormány 
az osztrák-magyar kormánynál lépéseket tett 
arra nézve, hogy a monarchia és Románia kö­
zött a rég óhajtott vám- és kereskedelmi szer­
ződésre nézve a tárgyalások mielőbb meg­
kezdhetők legyenek. — Biztos forrásból eredő 
értesülés szerint a tárgyalásokat a jövő hó fo­
lyamán megkezdik.

Kétmilliós sikkasztás Őrlési sik­
kasztás történt a nápolyi bank római fióküz­
letében. E hónap 18-án a bankoknak az állam 
részéről történt megvizsgálásakor kitűnt, hogy 
a pénztárból két millió lira hiányzik. A ható­
ság azonnal elfogatta a pénztárost és annak 
bátyját. A «Roma« szerint a fiókbank igazga­
tója néhány nap óta eltűnt. Nápolyban és Ró­
mában a legkülönbözőbb hírek keringenek a 
milliós sikkasztásról.

A ..liEIIKECZEX" TAIII7.1.H.
GRSZÁGH ILONA.

— Történelmi elbeszélés. —
iAz 1s4ü—50-es évek irodalmából összeszedegeti ; E. I.

(Folytatás.)
Csak e«y sz“t kell szótanom Gábor — 

mond a jövevény — és te karjaimba dőlsz!... 
Eu. Ferenez, testvéred vagyok! .... Elsá­
padsz ? . . . Oh, jertek keblemre anyám ! . . . 
testverem! . . Annyi év után a szenvedés, a 
du ugy-e elváltoztatta a gyermek és testvér 
arczvonásait ? . . Oh a kínos epedésben töl­
tött evek nem festenek rózsákat az arczra!... 
azok a kora vénség ránczait metszik a sán- 
padt arcz és homlokra.
p . '• *%am ! • • • az én fiam ? — kiálta föl
Perényi Péter özvegye.

— Am ám! kiáltá Gábor boszusan—- 
ez a férfi hitvány csaló. Nemde csak a múlt 
napokban jött a követ, ki Ferenez halálát je­
lenté .... Istenemre! .... ez szemtelen 
csaló! . .

. Szent Isten! . . . hát valóban testvér 
hangja ez ? — monda a jövevénv a fájdalom 
reszkető hangján. — El kell tehát beszélnem 
szenvedéseimet s aztán, Gábor, nvomd el anyánk 
szivének szózatát, ha teheted! ... Halljátok 
tehát: Gyermek valék; ki tudom mutatni a 
helyet Valpóvárban, ahol bölcsőm rengett. 
Apám kevésbé szeretett, mint téged, kevésbé 
mint a terveket, melyeknek engem áldoza fül. 
Atyám, Perényi Péter, a koronára vágyott. Az 
1531-iki veszprémi gyűlésen párthívei meg is 
akarták neki a trónt szerezni. S midőn e 
czélböl Zrínyi Miklóst és Bika Jánost követe-

iBefejező közlemény.)

Iparunk fejlődését nagyban elősegítené 
az is, ha a közönség is kartell-szerződést 
kötne, hogy a mit az iparosnál megszerezhet, 
nem vásárolja azt kereskedésben, annál ke­
vésbé hezatja — utazó ügynökök vagy hirde­
tések nyomán — külföldről. — Ez lenne a 
modern védegylet; ezzel és az iparos 
osztálynak megbecsülésével, közéleti és társa­
dalmi fe karolásávával s az iparosok tovább- 

í képezésének támogatásával, fel lehetne virágoz- 
I látni és gyümölcsözővé tenni az Alföld tala­

ján gyökeret nehezen verő kézi ipart.
Végre leálezázott maszkok magok az iiva­

rosok is. Ok is alakoskodiak : akarták ugyanis a 
jó czélt. de nem akarták mindeddig a jó eszközö­
ket. Legfóképen nem akarták pedig közakarattal 
az ipar terén tökélyesbülés, boldogulás egyetlen 
biztos eszközét : a tovább-képzést, az ipar 
szebb jövőjének szakoktatással biztositását. — 
Nincs erejük hozzá — mondják, — van, mert 
mint Arany Írja:

— »Tudod mi íz erű? Akarat!
Mely előbb vagy utóbb, de diadalt arat 1«

Az áldozat, melyre szükség van, nem is 
olyan nagy ; egy-egy csekély részszel hozzá­
járulhatna a közönség, az iparosság,a város, a 
kamara, a közoktatási és a kereskedelmi kor­
mány : a többit a tandíj és a tanműhely jö­
vedelme fedezné.

íme, a kereskedő-iársulat ugyanezen té­
nyezők segélyével immár palotába költöztette 
három szakiskoláját; íme. a ref. egyház majd­
nem a semmiből előteremtette a női kereske­
delmi tanfolyamot. E 4 virágzó kereskedelmi 
szakintézet mellett van Debreczenben egyetlen 
iparos tanoncz-iskola, mely nem is szakokta­
tást, csak szakirányú ismétlő elemi iskolai ok­
tatást van hivatva nyújtani, a mi nagyon cse­
kély a mi sajnos viszonyaink közt, midőn 
1054 tanoncz közül 112, tehát 11% teljesen 
tanulatlan !

Ezek és évről-évre ilyenek egy esztendő 
alatt, hetenkinti 4 órában, annyi elemi isme­
rethez hogyan jutnának, mennyit más tanuló 
4—6 éven át, hetenkint 20—24 órai tanulás-

kül Szulimánhoz küldé, az megtagadd tőle a 
segélyt. De ez nem ingatá meg a merész fér­
fiút. Később személyesen mentei Szulimánhoz, 
mikor is elfogatott. Itthon nő és gyermekek 
esdették vissza a hü atyát; a hon fájlalta 
egyik legbajnokabb fiát s hogy szabad legyen 
az atya, feláldoztaték a gyermek . . , kezesül 
adatván az atya szabadságáért .... Azt 
hivétek, hogy neki fölösleges az édes anya 
ölelése, kinek képén áhítattal csüggött a tá­
volban is! ... Azt kivétek, hogy a fe.edés 
hármas szerelmet, hon, szülök és testvér sze­
reimét oltja ki kebléből! . . .

Oh Isten! — kiálta föl az özvegy 
grófné — megadtad hát érnem ezt az örömet. 
Te vagy Ferenez ! az én elveszett, de újra fel­
talált fiam ! . . .

S ezzel hevesen öleié át az idegent, ki­
nek örömkönnyei sűrűn omoltak az anya 
homlokára.

— Anyám! — rebegé Ferenez — egy 
század szenvedéseit taszítsd még keblemre,mo­
solyogva viselem el azt egy ily pillanat üd­
véért.

Gábor gróf,ki tanúja volt ezen szívig ha­
tó örömnek, a gúny éles hangján monda.

— Ayám! Ily könnyen hitelt adsz egy 
csavargó szerencselovag szavainak? Mit ez 
beszélt, azt könnyen tudhatá, hiszen szemei 
előtt folyt le azon szomorú történet Magyar- 
ország színpadán. Csaló! .... istenemre 
mondom, csalóval van dolgunk ! Meglehet, egy 
álomtalan éj valamely börtönben teremté ’me" 
agyában azon gondolatot, hogy egyetlen me- 
resz lépéssel legyen gazdag s a fényes Perényi 
családba csempéssze be magát! .... S ha e 
pillanatban nem távozik, lesz gondom rá, hogy 
ne azon az utón hagyja el a várat, a melyi­
ken jött. 1

sál szerez meg ? ! S hol marad aztán az ipari 
oktatás ? A küszöbön lévő szervezet-reform 
bizonyára gátat vet az ipar e hátrányának, 
de legjobb esetben sem képez mássá a ta- 
noncziskola, csak értelmesebb ipari munkássá, 
nem pedig iparossá.

És a háziiparszerü kézügyességi 
oklatást az iparfejlesztésre hivatott (s hivatá­
sának meg is felelő) kamara mivel támogatja ? 
Mig 140 kereskedő tanuló oktatásához éven­
ként 800 írttal járul, egynek évi szakoktatá­
sát 5 frt 70 kr segélylyel támogatja, addig az 
1160 iparos tanoncz oktatásához 300 frt évi 
segélylyel járul s igy egynek esztendei képzé­
séhez 25 kr segélyt nyújt.

Megfelelő szakirányú iskola mellett, mely­
től az aránylagos támogatást semmi esetre 
nem lógja a kamara megtagadni, faipari tan­
műhely, s ha lehet, vasipari tanműhely 
is állítandó fel Debreczenben. — Beho­
zandó az iparos segédek esti tanfolyama, 
építő iparosok (ácsok, kőművesek, kőfaragók) 
téli tanfolyama, hogy munkavezetőkké és épitő 
mesterekké képeztessenek

A vasipari tanműhelyben lakulosság, mü- 
épület, lemez- és szer-lakatos ipar lenne ta­
nítandó. Az ipari irányú szakiskola növendé­
kei bármely iparban képezhetik a tanulással 
egyidejűleg magukat, 1naponkéyt mühelyi fog­
lalkozással. Iskolájuk végzésekor egyszersmind 
tanoncz éveiket is végzik : s segédi munkakönyv­
vel, bocsáttatnak ki az élet iskolájába.'

*

Az éljenzéssel fogadott előadás után 
Eötvös K. Lajos tanfelügyelő több, a székely 
földről került művészi fa-faragványt mutatott 
be. Egyik díszes képkeretet ábrázolt, mely ke­
ret gróf Csáky Albin miniszter arczképét övezte. 
Lapunk tudósítója elkezdte gróf Csákyt élje­
nezni, hangzott is rá egy pár szerény éljen, de 
a kormánypárti iparos korifeusok (Serly Ede, 
Jóna Dániel stb.) nem merték a tüntető éljen­
zést visszahangoztatni.

Ez is az idők jele !

Határidő-naptár.
Jan 25. Városi közgyűlés.
Jan 28. Gazdász-bál a »Bika« szállodában.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona<- 

vendégiőben.
Jan 29. Álarczos-bál a Koronában.
Jan. 29. A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr. 1. A vasúti üzletvezetőség hivatalnokai­

nak tánczestélye a Bika-szállodában.
Febr 2. Zion-egylet tánczvigalma a Koronában.
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában,
Febr. 4 Kőrnives ifjúság bálja a Margit-fürdŐben.
Febr 5. Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febz- 11 Karton-bál a >Bika«-száIIodában.
Febr 11 Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr. 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr. 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté­

lye a »Bika«-vendéglőben.
Febr 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Febr. 26 A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Újdonságok,

* Tafler lemondása. A minta»Deb- 
reczeni Ellenőr«-ben olvassuk, Tafler Ig- 
nácz, a debreczeni orthodox zsidó hitközség 
elnöke, ezen állásáról lemondott, még pedig a j

miatt, mert a hitközségi közgyűlés a templom- 
építést határozatilag kimondotta, holott Tafler 
azt kívánta, hogy azt megelőzőleg előbb a szük­
séges alap előteremtessék. Hát Tafler nagyon 
okosan tette, hogy lemondott azon állásról 
melyet kompromittált, de viszont a debreczeni 
orth. zsidó hitközségnek örök szégyenére válik 
az, hogy Tafler önmagától mondott le, nem 
pedig lemondatták. Elváijuk küiömben a fei 
nélkül maradt hitközségtől, hogy a saját 
érdekében olyan elnököt választ, a ki a 
gyűlöletet kihívó orthodox fanatizmus útjáról 
letereli s helyes irányba vezeti a hitközséget1

* Lakácsin A szatmári kir. törvény 
szék előtt jan. 27-ikén kerül végtárgyalá-ra 
Lukács László hírhedt laczíalusi felfüggesztett 
g. katb. papnak bűnügye, mely ellene a Papp 
Zsigmond-féle dinamitmerényleí ügyéből ki­
folyólag kormánysértés miatt van folyamatban 
n szomorú hírre vergődött nemzetiségi izgató 
ugyanis a kir. tvszék előtt azt állította, hü(!V 
a jelzett merényletet ellene való gyülölségbó 
a kormány rendezte s most az igazságszolgál­
tatás ezen alaptalan ráfogásáért fogja feleló., 
ségre vonni. Lukács jelenleg a szegedi állam­
fogházban ül s onnan fogják őt fedezet alatta 
végtárgyalásra Szatmárra szállítani. Különben
az »oláh vértanúnak« Szegeden pompásanfolv- 
nak dolgai. Napjait leginkább levelezésekkel 
tölti, saját kosztján él s neje és gyermekei 
mindennap bejárnak hozzá. Ilyen kedélyes rab­
élet csak Magyarországon lehet !

Szabad a vonal! A magy. kir. ál­
lamvasutak debreczeni üzletvezetőségétől vett 
értesítés szerint a debreczeni üzletvezetőség 
területén fennállott forgalmi akadályok tegnar" 
megszűntek, — továbbá a p.-ladányi és mis- 
kolczi irányokon át a budapesti útvonal sza­
bad. Hogy azonban meddig lesz a közlekedés 
zavartalan: annak csak a jó isten a meg­
mondhatója !

Hivatalos kamatleszállítás A
kamatláb általános csökkenése következtében 
a pénzügyi és igazságügyi miniszterek közös 
rendeletet adtak ki, mely szerint a készpénz­
beli bírói letétek és közjegyzői biztosítékok 
kamatját leszállítják. — A bírói letétben levő 
összegek kamatlába 4% helyett ezentúl 3%° „ 
esz. a közjegyzői bistositékoké pedig 5 , he- 

lyett 4% Az 1892. év végéig letett ilyen ősz­
ieknél az alacsonyabb kamatozás ez évi ju- 
)lus 1-én kezdődik, az 1893. év január hó 
1-étöl kezdve letett összegeknél pedig a leté­
tel napján.

A debr. pinezérek betegsegélyzö
pénztára a következő felhívást bocsátotta 
ki a kartársakhoz: Tisztelt Uram! Az 1892. 
évi XV. t. ez. érteimében egyletünk alapsza­
bályait átdolgozta, 8 ezen alapszabály a nagy- 
meltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
ur által jóváhagyatott, és igy egyletünk ezen­
túl »a debreczeni pinezérek elismert jellegű 
betegsegélyző pénztára« czimet viseli. A midőn 
ezt becses tudomására hozzuk, felkérjük, mi 
szerint tekintet nélkül szak alkalmazottaira, 
azokat az ide mellékelt bejelentési íven a 
pénztárba (n.-várad-uícza 2087. sz. a. Elonor 
Henrik ügyvezető) haladéktalanul bejelenteni 
szíveskedjék. Pénztárunk tagjának kell lenni 
pinezér, borfia, pinezérnő, pénztárosnő,szakács­
nő, kézileány, csapos, pinczemester, kapus, 
bérszolga, ezek hozzátartozói, szóval mindazok, 
kik üzletében ezen szakmába vágóan alkal­
mazva vannak, végül tagja lehet minden más 
iparágnál alkalmazott egyén, ki a kerületi, 
vagy más elismert jellegű pénztárnak még nem 
tagja. A befizetések szabályaink szerint heten-

urra.
Ferenez mély megvetéssel tekintett a vár- j messze van, ott, kezedet atyám koporsójára té­

ve, megesküszöl. ..
— Atyám koporsóját látni akarom! . . . 

Gábor! Siessünk!. . .
Eltávoztak.
Egy hosszú óra múltával magánosán tért 

vissza a várur. Arcza sápadt volt, tagjai re­
megtek.

Az előteremben magas, egész feketébe 
öltözött férfin várakozott reá.

— Lehetséges-e ennyire sülyedni egy 
Perényinek ? ... Jól van, tépd szélyel a test­
véri köteléket, mely veled egybefüz .... Oh 
isten! de kegyetlenül büntetsz engemet I . . . . 
Hát ezért szőkém el Szlambulból, leküzdve a 
halál félelmét ? . . . Ezért fűtek annyi száz 
mértföldet, én, Perényi Péternek törvényes 
gyermeke, a fényes Perényi ház ivadéka, kol­
dulva, naponkint alig véve magamhoz annyi 
eledelt, mely az éhhaláltól mentsen meg . . . 
Helyesen Perényi Gábor, te jól mondod, hogy 
én a Perényiek történetét ismerhetem s nem 
mutathatok föl jelt, egy hitvány szalagot, egy 
darab rongyot, mely kétségtelenné tenné, hogy 
testvéred vagyok .... De lábaimon viselem 
a hosszú ut sebeit s szivemben a még jobban 
vérző sebet, mely síromig kisér, hogy felmu- 
tathassan azt a nagy biró előtt ..... De
nem, nem !........... még van reményem!
El-e még dajkám, a jó Gunda asszony? . .
Oh ha még él, ő bizonyára megismer 
gémét.

Perényiné előhivatá a dajkát s az öreg 
nő, nehány pereznyi figyelmes vizsgálat után 
Perényi Ferencznek állitá az idegent.

Gábor grólot melyen megrázta az anya 
és dajka halartalan öröme, azonban ahelyett 
hogy azt megosztaná, az irigység ördöge üté 
fo! kebleben sötét fejét .... Agyában egv 
gondolat czikázott át, mely arczát elsötétítő’:

—Idegen ! — monda fagyosan — ha 
te va óban testvérem vagy, annak egyetlen 
tanujelét adhatod .... S ha képes vagy azt 
megtenni, úgy én is keblemre ölellek . . .

— S azon jel ? . . .
Atyám, Perényi Péter sírjához jösz e 

pillanatban . . . Az éj tiszta, egyedül, minden 
kíséret nélkül távozunk........ A templom nem

en-

uram mond alázatos 
kegyelmed nem ügye-

Nagyságos 
és ravasz arczczal 
sen cselekvők.

— Hogyan orvos?
— Ördögbe is! . . . Nagyságodnak nem 

kellett volna elfeledkezni, hogy házi orvosa 
van !

— S aztán ?
Amaz idegent holnap partra veti ám 

a Bodrog . . , Nagyságod anyja őt fiának is­
merte s Ferdinand király ily esetben nem 
igen ismeri a tréfát.

— Hogyan? ... Te leskelődni meré­
szeltél ? . . .

— Iíüs éj van . . . gondoskodásból . . ■ 
mint házi orvosod, követtelek s láttam, midőn 
az ismeretlent a mélybe taszitád.

—■ Tehettem-e mást . . . Vagyonom füg­
gött ezen játéktól.

— Tréfaság! . .. . Vannak cseppek . .
— Méreg?
— A híres kofána . . . elővigyázatból 

nehány csöppet mindig készletben tartok.
— Már késő .... Legyen gondod, hogv

embereim találják meg a hullát........... Baí-
saráti ! te néma vagy!

— Nagyságos uram! a mi vagyok, azt 
neked köszönhetem.

*

(Folyt köv.)
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hí zségi közgyűlés a templom- 
■■ arozalilag kimondotta, holott Tailer 

hogy azt megelőzőleg előbb a szük- 
teremtessék Hát Tafler nagvon 
hogy lemondott azon állásról 
unittal', de viszont a debreczeni 

. őségnek örök szégyenére válik 
nmagától mondott le, nem 

k Elváljuk külömben a fej 
- /-égtől, hogy a saját 

yan elnököt választ, a ki a 
i a fanatizmus útjáról 

:.\tnyba vezeti a hitközséget' 
Lakácsin A szatmári kir. törvény- 

i. 27-ikén kerül végtárgyalásra 
• zfaiusi felfüggesztett 

.n igye. mely ellene a Happ 
. ; ! "rényleí ügyéből ki- 

i miatt van folyamatban.
! nemzetiségi izgató 

k előtt azt állította, hogy 
. való gyülülségbő'i 

- az igazságszolgá!- 
. .-'• rt fogja felelős.

■tib'g a szegedi allam- 
. ik I fedezet alatta 

•ti . i sz i.iitani. Különben 
ike Szegeden pompásan foly­

óink.,: b levelezésekkel 
s neje és gyermekei 

ejárnak hozzá. Ilyen kedélyes rab- 
-ak Magyarországon lehet I 

Szabad a vonal! A magy. kir. ál- 
debreczeni üzetvezetőségétől vett 

' " a debreczeni üzletvezetőség 
t forgalmi akadályok tegnap 

— továbbá a p.-ladányi és mis- 
■ n át a budapesti útvonal sza- 

:;/■ -::han meddig lesz a közlekedés 
annak csak a jó isten a meg-

: it I a !
-Civatalos kamatleszállítás. A

- csökkenése következtében 
iZ'ágügvi miniszterek közös 

i'ak ki. mely szerint a készpénz- 
' ■■■ és közjegyzői biztosítékok 

-szállítják. — A bírói letétben levő 
ömoa \ helyett ezentúl 3'/,% 

bistositékoké pedig 5e/0 he- 
1sh-. év végéig letett ilyen ösz- 

yabb kamatozás ez évi ju- 
•ódik, az 1893. év január hó 
'lett összegeknél pedig a ieté-

«. pinezérek betegsegélyző
ftara i kivetkező felhívást bocsátotta

- ikhoz : Tisztelt Uram! Az 1892. (
ez. értelmében egyletünk alapsza- 

s’ i 'igozta, s ezen alapszabály a nagy­
it m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
jóváhagyatott, és igv egyletünk ezen- 
-breczeni pinezérek elismert jellegű 

ö pénztára« czimet viseli. A midőn 
tudomására hozzuk, felkérjük, mi 

tekintet ueikiii szak alkalmazottaira,
7. ide mellékelt bejelentési ivén a 

I fn.-várad-utcza 2087. sz. a. Elonor 
így vezet haladéktalanul bejelenteni 
i.i-'k. Pénztárunk tagjának kell lenni 
t'Oifiu, pinezérnő, penztárosnő, szakács- 
ieány, csapos, pinczemester, kapus,

’-a- ezek hozzátartozói, szóval mindazok, 
itében ezen szakmába vágóan alkal- 
xannak, végül tagja lehet minden más 

: alkalmazott egyén, ki a kerületi, 
elismert jellegű pénztárnak még nem 

Aesek szabályaink szerint heten-

kozedet atyám koporsójára té-

Atyám koporsóját látni akarom! . ..
r! Siessünk !. . .
Eltávoztak.

sszu óra múltával magánosán tért 
trur. Arcza sápadt volt, tagjai re­

miben magas, egész feketébe
I ii-rfiu várakozott reá.

- >s uram! — mond alázatos 
- kegyelmed nem ügve-

- II gyan orvos?
dögbe is! . . . Nagyságodnak nem 
;. elfeledkezni, hogy házi orvo-a

- S aztán ?
■ óz : i-gent holnap partra veti ám 

Nagyságod anyja őt fiának is- 
királv ily esetben nem

■mién a tréfát.
Te leskelődni meré-

van . gondoskodásból . . - 
- :. követtelek s láttam, midőn 

it a mélybe taszitád.
"•■m-e mást . . . Vagyonom füg­

en játéktól.
• laság! . . Vannak cseppek . .

Méreg ?
A hires kofána . . . elővigyázatból 

I 'öppet mindig készletben tartok. J|k
M ír késő . . . Legyen gondod, hogy *

találják meg a hullát............Bal­
te néma vagv!

agyságos uram! a mi vagyok, azt
köszönhetem.

8.

ként történnek, és pedig minden héten szerdai 
napon d. u. 2—6-ig, ugyancsak a fenti helyen, 
a mikor is a biztosított felek, illetv • a pénztár 
tagjai, a beliz.etéseket akár személyesen, akár 
megbízottaik által fizethetik be. Az első be­
fizetés már az 1893-ik évi február hó 1-én d. 
u. 2 órától 6-ig történik. Egyidejűleg erlesitte 
tik, hogy alkalmazottainak úgy a be- mint a 
kijelentése, uraságod kötelessége, illetve a tag 
elbocsáttatása, vagy másik felvétele mindenkor 
a pénztárba bejelentendő. Ezek után tisztele'- 
tel kérjük uraságodat, miszerint szives közre- 
müködéséve! oda hatni méltóztassék, miszerint 
pénztárunk részére minél több tagot szerezni 
szíveskedjék. Jelen bejelentési Ívnek az alkal­
mazottak. illetve a pénztárba belépők neveivel 
kitöltve 8 napon belüli beküldését kérve va­
gyunk Debreczen, 1893. jan. hó 18-ik napján, 
a" pinezérek betegsegélyző pénztára nevében : 
Lendlbauer Kálmán elnök. Csanádi 
Ede titkár.

* Kizárt tanuló. A »Debr. Prot. Lap<-
ban olvassuk a kővetkező sorokat: »A tiszán­
túli ref. egyházkerület egyik legkiválóbb gim­
náziumában egy teljesen elvadult 7. o. tanuló 
a tanóra folyamán az intézet egyik igen jó- 
nevü s szelíd lelkületű tanárát, a legbotrányo­
sabb módon tettleg bántalmazta. E tanintéze­
tünk ismert jó szelleme s buzgó és tapintatos 
igazgatója és a tanárkar bizonyára megtettek a 
szükséges lépéseket arra nézve, hogy a fel­
nőtt ifjú e menthetlen brutalitása az összes 
hazai tanintézetekből való ki- 
záratással bűntett essék; mert 
az illető ifjú e tette állal képtelennek és ér­
demtelennek bizonyította magát arra, hogy a 
magyar intelligenc/.ia körében csak valaha is 
helyet foglalhasson.« Hát mi ezen újdonsággal 
szemben, melynek tendencziaját különben nem 
kifogásoljuk, azt vagyunk batrak kérdezni a 
debreczeni főiskola nagytiszteletü és tekintetes 
tanári karútól: hogy hát azokkal a debreczeni 
oláh joghallgatókkal, kik nem egyes embert 
sértettek meg, hanem megsértettek egy egész 
nemzet k ö z é r z ü 1 e t é t, ini történik ? 
S egyáltalában történik-e velők valami?

* Szinhái Tegnap »Könyves Kálmán«, J kai 
nagyhírű szomorú játéka adatott, melynek szereplői 
közül dicsérttel kell kiemelnünk Peterdit (Kálmán 
király). Tompát (Álmos), Bacsót (nádor! s Szilágyi 
Bertát (Jngolij. Ma este >Rip-Rip« Operette, holnap 
p dig »Szép Heléna« Operette adatik. Mi elismerjük azt, 
hogy az opettének meg vau a maga jogosultsága, de 
nem ismérjük el annak jogosultságát, hogy a színházi 
műsoron az operette-kultusz domináljon !

* Szállásadás a városházán. A
város valóságos konkurrencziát csinál az al­
sóbb rendű szállásadóknak. A városháza ud­
varán minden este 6 órakor összegyűlnek a 
hajléktalan csavargók s a kulcsártól bebocsá­
tást kérnek a pincze börtönökbe. Sokszor 
harminczan is vannak s nem férnek meg a 
szűk pinezében, ilyenkor a kik kívül marad­
tak, behúzódnak a nagy, fedeles szemet-gö- 
dörbe és itt töltik az éjszakát, oly nyugodtan, 
mintha csak selyem ágyban aludnának.

* Közgyűlés. A kölcsönös-segMyzö- 
egylet jövő hó 19-én közgyűlést tart a város­
háza nagytanács termében Simonffy polgármes­
ter elnöklete alatt.

* Elfogott betörő. Jó ösmerőse már 
a rendőrségnek Varjas Sándor csavargó, ki 
nagy hajlamot érez a betöréses lopások iránt. 
Nem régen szabadult ki a börtönből, hova a 
múlt esztendei betörés miatt csukták be s teg­
nap már ismét rosszban törte a fejét. Egy 
rendőr gyanúba fogta őt s bekisérte. A kapi­
tányságnál elő is adott zsebéből nehány ál­
kulcsot és feszitő szerszámot.

* Halálozások. Debreezenben január 
15-tÓl 21-ig meghaltak : Bóhm József 55 éves, 
r. kath. agylob. Gyökös János 2 hó. ref. vele­
született gyengeség. Kovács Lajos 53 é. ref. 
gutaütés. Ivan ? halva szül. Bede István 60 é. 
ref. aggkór. Gulyás Mihályné 30 é. ref. sze­
rencsétlenség. Jenei Lajos 2 hó. ref. tüdöhurut. 
Kovács Ferencz 30 é. ref. hashártyalob. Du­
dás ? halva sz. Kuczik ? halv. szül. Csengeni 
Ignácz 43 é. izr. tüdőiob. Horváth Imre 5 e. 
ref. torokgyík. Vékony István 5 é. ref. ron­
csoló toroklob. Kovács Sándor 8 é. ref. torok­
gyík. Yégh Juliánná 2 hó. ref. tüdőhurut. Bul­
lái Eszter 2 hó. ref. tüdőhurut. Andráscsik A. 
39 é. ref. égési seb. Özv. Túri János 90 éves 
ref. aggkor. Rózsa ? halva szül. Molnár ? lialv. 
szül. Bakóezy Mihály 6 hetes, velesz. gyeng. 
Győri! Iguácz 42 é izr. mellhartvalob. Grün- 
vald József 64 é. izr. végelgyengülés. Szatmári 
Sándor 26 é. ref. öngyilkosság. Juhász József 
fagyás. Tóth Sándor 64 é. ref. agyszélhüdés. 
Kovács ? halva szül. Rózsa ? halva szül. Mol­
nár J. 1 év 6 hó. r. kath. görcsök. Tóth Fe­
rencz 9 hó. ref. bélhurut. Tar ? 11 hó. tüdő- 
lob. Született ugyanezen idő alatt ref. 29, r. 
kath. 5, ág ev. 1, izr. 5.

* Miklós czár az aradi kivégzé­
sekről. A Panarna-pörben most sokat emle­
getett Mohrenheim báró orosz nagykövet be­
szélte egy alkalommal Pázmándy Dénesnek a 
következőket: Az aradi kivégzések hírére 
Miklós czárt hihetetlen felindulás fogta el; — 
azonnal egy levelet diktált Nesselrode-nek, a 
bécsi kabinethez, melyben tudtu! adja ennek 
hogy ő, miután az intervenczió feltételei meg 
nem tartattak, reokkupálni fogja Magyarorszá­
got. S csakugyan parancs ment Paskevics 
herczeghez, hogy újra vonuljon be 
hadseregével Magyarországba. 
Az orosz hadsereg már ekkor Galicziában tá­
borozott, csak az utóhad ált még a Dukla-szo- 
ros túlsó részén. Ez most megfordult és mint

előhad visszament Eperjesig... Ön kétkedőleg 
néz reám ? Csak olvassa el Rustow-ban az 
oroszok hadműveleteit Magyaroszágon s megfog 
győzetni erről. Aztán meg van Pélervárott egész 
intervenczió feletti korrespondenczia. LAiet, 
hogy egyszer majd közzéteszünk ezekből egyet- 
mást. Akkor egészen máskép fognak Ítélni ró­
lunk Magyarországon. Lássa, Haynm Miklós 
uzár fenti levelének következtében lett kegy- 
vesztett. A bécsi udvar ő rá tolt minden fele­
lősséget: ő volt a bűnbak. S ezzel az áldozat­
tal s azzal az Ígérettel, hogy a s myargatásokkal 
felhagynak — levették lábáról a czárt.

* Nem lesz tanári rangosztály.
A középiskolai tanárok javadalmazásának ügyét 
újabb megfontolás alá fogja venni a képvise- 
lőliáz pénzügyi bizottsága, a fizetésszabálvo- 
zási törvényjavaslathoz tartozó táblázatok át­
vizsgálása alkalmával. Több kérvényt ez ügy­
ben a bizottsághoz utasított a ház s e kérvé­
nyek is tárgyalás alá kerülnek a bizottságban, 
a táblázatok átvizsgálásával kapcsolatosan. 
Azon nyilatkozat után, melyet gr. Csáky mi­
niszter szombaton a ház közoktatási bizottsá­
gában tett, előre látható, hogy a középiskolai 
tanárokat ki fogják hagyni a rangosztályokba 
való sorozásból.

* Agglegények veszedelme. Bécsben az agg­
legények megtérítése czéljából hőig y-k 1 u b van ala­
kulóban. Az eszme apostola. Georges kisasszony, lip­
csei születésű és elérte már azt a kort. mely szüksé­
gessé teszi az erőszakos eszközök alkalmazását a ma­
kacs férfinemmel szemben Szombaton megtartotta 
vésztjósló czimü felolvasását az agglegények megtérí­
téséről. A hölgy-klub. melyet alapítani akar. egyrészt 
hölgy estélyeket rendez, melyen a nők kötnek, horgol­
nak, tollat fosztanak és egyéb igen hasznos teendőket 
végeznek, e közben pedi * trécseinek és megbeszélik a 
férjszerzés módozatait. Az estélyek egy részén azon­
ban megjelenhetnek urak is és ezeken az estélyeken a 
nők házias ruhában, köténynyel. házias mosolyokkal 
jelennek meg és házias modorral kelletik magukat. 
Ezen utóbbi művelet által Georges kisasszony minden­
esetre előbb jutott volna férjhez, mint a felolvasás ál­
tal. A megjelent tiz férfi közül hat már nős volt, négy 
pedig húsz éven aluli kandidátus, kik közül még ed­
dig egyik sem határozta el magát Georges kisasszony 
kezét megkérni.

* Hó-hegyek. A miklós-utczai részen 
lakó gazdák nem tudjuk honnan vették arra 
a jogot, hogy udvaraikról a havat az ispotály­
laposra hordatják ? Valóságos hó-hegyek van­
nak ezen laposon s ha az olvadás bekövetke­
zik : tenger lesz ezen hóhegyekből, mely 
elönti az ezen részen lakók házait. Jó lenne, 
ha a rendőrség, vagv a mérnöki hivatal szem­
lét tartana ezen részen s idejekorán meg­
tenné a lépéseket a bekövetkezhető veszélyek 
elhárítására.

* A sámsomi olvasó egylet
1893. február hó 4-ik napján pénztára gyara­
pítására saját helyiségében zártkörű tánezvi- 
galmat rendez. Belépti-dij személyenként 1 frt. 
Csalad-jegy 3 frt. Kezdete 8 órakor.

* Az idő. Januárnak utolsó hetébe lép­
tünk, de azért még mindig csikorgó hideg van. 
Debreezenben ma reggel — 15 C. fokot 
mutatott a hőmérő. Az ég derült. — Az ország 
minden részéből rettentő hírek érkeznek a tél 
borzalmairól. Sátoraljaújhelyen oly 
nagy hó esett, hogy a város utczáin a kocsi- 
közlekedés két napig szünetelt. Gyalog-utat is 
alig lehetett a mély hóban vágni. V á c z o n 
a farkasok a város közelébe tolakodnak s ál­
talában országszerte úgy garázdálkodnak a 
farkasok, mintha csak Szibériában éreznék 
magukat. A vásárra járók — a farkasoktól 
való félelem miatt — csak csoportosan mer­
nek útnak indulni, akkor is föl fegyverkezve 
vasvillákkal, fejszékkel. A szlavóniai V.-B i- 
k i c s falucskában egy 6—8 éves gyermeket 
fényes nappal ragadott el a farkas. Fiume 
és A b b á z i a, e déli fekvésű helyek, napok 
óta el vannak zárva a világtól. Fiume közelé­
ben a falvak lakossága a legborzasztóbb éh­
ínségnek néz elébe, mert élelmi szerük elfo­
gyott s újabb élelmi szerekkel — a közleke­
dés megszűnése miatt — nem tudják magukat 
ellátni. A fiumei kereskedelem Is sokat szen­
ved a bóra pusztítása következtében, mert a 
Budapesttel való üzleti forgalom már két hét 
óta szünetel. Egy elefánt, melyet az ál­
latsereglettel Kis-Várdáról Ungvárra szállítot­
tak, a nagy hidegnek áldozatául esett, a der­
mesztő hideg megfagyasztotta láboszlopait és 
tüdejét. Megitattak vele egy veder forró teát 
egy üveg rummal és néhány liter cognakkal, 
de kárba veszett ápolásuk, mert a szegény 
elefánt belehalt a nagy fagyásba

XT IcLélr.
(Levelezés.)

H.-Hadház. jau. 23.

A h.-hadházi ifjúság balja.

Folyó hó 21-én folyt le Had házon az 
ifjúság bálja, mely minden tekintetben fényesen 
sikerült.

Hadháznak, mint kis városnak — az 
intelligentiája nem valami kiterjedt, s hogy a 
hadházi bálok többnyire mégis olyan népesek, 
látogatottak, sőt mondhatom emlékezetesek, 
kedvesek és jók szoktak lenni, abban nagy ré­
szük van a szomszéd helyiségeknek általában, 
de különösen Debreczen városának.

Ezen estély sikerére is Debreczen tette 
fel a koronát : innen jött ugyanis a tánezosok 
legnagyobb része. — A mulatságot általános

és fesztelen jó kedv jellemezte, mely közös jó 
kedv a valóban szép társaságot reggeli 5 óráig 
egybe tartotta, ekkor ment el ugyanis az első 
vendég.

Hogy nemcsak a leányok, hanem az asz- 
szonyok is kivették a részöket a mulatság­
ból, különösen annak a sok derék debre­
czeni katonatisztnek köszönhető, kik kijövete- 
lök áital nem csak fényét emelték a mulatság­
nak, hanem abban tevékeny részt is vettek.
A négyeseket állandóan 20—24 pár lánczolta.

Je'en voltak asszonyok: Veszprémy 
Istvánná, Farkas Ödönné, Dr. Schuk Józsefné, 
Hadházy Endréné, Hadházy Lászlóné, Molnár 
Antalné, Medgyessv Zsigáné, Draveczky Mi­
hályné, (Debreczen), Desseő Kálmánné, Miha- 
lovits J né (Debr.), id. Hadházy J.-né, ifj. Had­
házy J.-né, Rácz S.-né, Oláh Gy.-né (Téglás), 
Soós Gáborné, Kúti Jeremiásné, Szabó Jó­
zsefné, Sarkady Jánosné, Sinay Jánosné, ifj. 
Hadházy Endréné, ifj. Hadházy Lászlóné, Rácz 
Józsefné, Grósz Istvánná, Nagy Ferenczné.

Leányok: Hadházy Erzsiké és Emma, 
Shuk Mariska, Molnár Ilonka. Kosa Erzsiké 
(Debreczen), Vásárhelyi Emma (Debreczen), 
Drávetzky Margitka (Debreczen), Istenes Ju­
liska (Fehértó), Soós Ilonka és Róza, Sarkad! 
Berta, Tarbav Aranka (Milota), Szabó Margit, 
Szabó Aranka, Grósz Vilma, Bariba Etelka, 
Hadházy Mariska.

Ez alkalommal felülfizettek: Lázár Antal 
20 krt, Rácz József 5 krt, Papp Zsigmond 20 
krt, Tatár Gábor 40 krt, Istenes Juliska 1 frt 
20 krt, Hadházy Gergely 20 krt, Shuk József 
20 krt, Szabó József 1 frt 20 krt, ifj. Kuczik 
Gábor 1 frt 20 krt. Meitzner Károly 20 krt, 
Bóka Gyula 20 krt, Czikó János 20 krt, Gaál 
József 20 krt, Várai Elemér 20 krt, Veszprémy 
István 40 krajezárt, Gaál Péter 1 forint 20 
krt, Lévay Ernő 20 krt, Sinay János 40 krt 
Oláh Gyuia 40 kit,Farkas Ödön 40 krt, Miha- 
lovies Jenő 40 krt, Dráveezky Sándor 20 krt, 
König Benedek 20 krt, Gerenday főhadnagy 20 
krt. Rössler hadnagy 20 krt, Hadházy főhadnagy 
10 krt. Kovács hadnagy 20 krt. Búzás had­
nagy 20 krt, Sáfrány hadnagy 20 krt, Szabó 
Sándor 20 krt, Hadházy Géza 20 krt. Kik fo­
gadják ez utón is a rendezőség köszönetét.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
(1892. decz. 31-től 1893. jan. 7.)

Kis Mihály és neje Hajdú Juliánná ve­
szik Németi Jánosné Bodnár Eszter csiliag- 
utczai 2690, sz. házát 1550 írtért.

Gretczel Rozina veszi Kis Mihály és neje 
Hajdú Juliánná csillag utczai 2680. sz. házát 
1790 írtért.

Faragó János és neje Bacsó Zsuzsánna 
veszik Balogh Mihály esap-utezai 3313. sz. há­
zát 1000 írtért.

Boldizsár János és neje Halmi Eszter ve­
szik özv. Kozma Bálintné Porkoláb Zsuzsánna 
és társai uj-földét 630 frtért.

Gebei József és neje Balogh Zsuzsánna 
veszik Budaházi Miklós gyám és társai ujföl- 
dét 630 frtért.

Gebei József és neje Balogh Zsuzsánna 
veszik Budaházi Miklós gyám és társa ondód! 
földét 800 frtért.

Kapusi István és neje Debreczeni Juli­
ánná veszik Sipos Gábor és neje Faragó Ju­
liánná homokkerti szőlője egyrészét 800 frtért.

Hüse Gábor veszi Szabó József halápi 
kaszálóját 5 40 frtért.

Nagv János veszi Egger Mária késes- 
utcza 3560 sz. házát 2000 frtért.

A kapitány előtt
I.

Nagy Gábor uram a törvénybe czitáltatta 
a béresét.

— Ellopta a legszebbik pipámat, kapi­
tány uram.

A béres hamarosan odavágta a feleletet:
— Igen áin, mert lefogott a béremből egy 

pengő forintot, hát így akartam megszerezni 
raj‘a a járandóságomat.

Hiába volt a mentegetődzés, a pipa visz- 
szakerült Nagy Gábor uramhoz, a tolvaj meg 
kapott két napi pinezézést.

Mikor az Ítéletet kimondta a kapitány, a 
béres megvakarta a fületövét s oda szólt fél­
vállról a gazdájának :

— No iszen, kend engem szípen lepi­
pált.

II.
A bánatos férj.

Képéből kikelve kiáltott már a kapitányi 
szoba ajtajában :

— Instálom, nem tetszik tudni, hova lett 
az én feleségem ?

— Tán ott hagyta kendet ?
— Bizony ott. Tessék megkeresni, kérem 

igen szépen és azt tessék neki mondani, hogy 
maradjon is ott, a hol van.

Berontott ma délben a kapilányi szobába 
egy sovány, szöszke ember.

— Alássan könyörgöm, a hogy megyek 
a karcsú-közön, hát egy részeg paraszt nekem 
ront és megsalapál. Pedig én a légynek sem 
ártok, mért bántott hát engem?

— Ösmered ?
— Nem én. Csak tessék megkeresi etn

azért.

— Hát ha nem tudod, hogy kicsoda, ak­
kor hogy keressük ?

— Arról megösmerné az ur, hogy a 
magam kiparérozása miatt betörtem a fejét.

IV.
Háborús esztendők

Meglátszott rajta, hogy huszár volt, olyan 
hegyesre pederi most is a bajuszát, hogy tűbe 
lehetne huzni. Most meg abban volt vétkes a 
mókás arczu ember, hogy megverte az asszo­
nyát részeg állapotban.

Az asszony otthagyta s még ráadásul 
meg is czitáltatta őt a kapitány elébe.

— Hát feleséged ez neked, hé ?
— Hát neu az, csak úgy magamhoz vet­

tem, mert katona koromban jól bánt velem. 
Nem bántom én őt, csak néha olyan tréfás 
ember vagyok, ő meg nem érti a tréfát.

— Mióta vagytok együtt, hé?
— Hat esztendeje.
—- Nem igaz, csak három esztendeje.
A katonaviselt legény pityókásan megpö- 

döritette a bajuszát :
— Háisszen, asszony, tudod tán, hogy a 

háborús esztendők duplán számíta­
nak?!

Leöntesz.

TÖRVÉNYSZÉK
Fiókban felejtett btinpör Érdekes 

kúriai határozatot közöl legújabb számában az 
Ügyvédek Lapja, a nélkül azonban, hogy meg­
nevezné az illető bíróságot. A kúria 5800. sz. 
határozata szerint ugyanis az történt a név­
telen bíróságnál, hogy a bíró egy kihágás! 
ügyben hozott Ítéletét csak hét hónappal a 
végtárgyalás után küldte lemásolás végett a 
kiadóba. Mivel pedig a kihágásokra vonatkozó 
büntető eljárás megindithatása, vagy pedig, ha 
az eljárás valahol megakadt: az eljárás 
folytatása tekintetében az ügy fél­
esztendő alatt elévül — a kúria az Ítéletnek 
a kihágást illető részét megsemmisítette s az 
ez irányban folyt bűnvádi eljárást megszűnt­
nek mondta ki.

Eötvös Károly pénzbüntetése A-
szatmárnémetii árvaszék, az ellene használt 
sértő kifejezések miatt panaszt emelt Eötvös 
Karoly ellen. A kúria e miatt 50 frt pénz- 
büntetésre Ítélte Eötvöst.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Hirdetmény,
Az ő°y-os magyar állami 

kötvényeknek, korona értékről 
szé)ló kötvényekkel való

kicserélését (comrtiM)
a Debreczeni első takarékpénztár

— csupán a tényleg kiadott szál­
lítási költségek felszámítása

mellett eszközli,
(47.) 1—2.

163.

Az .István* 1 gőzmalom társulat
gyárim Anyaikak

AEJEaTZÉEIi:

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló

A Asztali dara nagyszemű . 1620
B Szinte » aprószemü . 15.80

Királyliszt ......................................... . 15.60
L Lángliszt kivonat ..... . 14.60
9 Elsőrendű zsemlye liszt . 14-
£ Zsemlye liszt ..... . 13.40
4. Elsőrendű kenyér liszt .... . 12.80
5. Közép kenyér liszt . . ... . 12.2>
6. kenyér liszt......................................... . to.-to
7 Barna kenyér liszt .... 7.60
6. Takarmány liszt................................. 6 20

11. Finom korpa asákkal .... 4 —
11. „ „ ssák nélkül 3.80
12. Durva korpa zsákkal , . 4 —
12. „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül
. .3.80

3.—
Á zsákok súiy tártál ma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1893. jan. 24. (TV



(36.) ó—?

Eladó ház.
Kis-mester-utczán 1128. sz. 

a. levő ház 8 catastr. hold és 
150 |_| öl ondódi földjével 
eladó.

Értekezhetni az ott lakó tu­
lajdonos Zöld Jánossal.

(34) 4—5.

Eladó
a varga-utczai 2185. számú

W házastelek,
és a séta-kertben

egy szőllő nyárilakkal.
Értekezhetni : Hanke Emil 

ügyvédnél, mint néhai Juhász La- 
josné örökösei megbízottjánál.

(22.) 3—3.

3982 
1892-1 k

üjabb árverési feltételek.
Kovács Sándor végrehajtatnak Kecskés 

István és neje végrehajtást szenvedő elleni 
38 frt. tőke követelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyeben.

1., Az 1893. évi február ho 3 napjan d e. 
9 órakor Szóval község-hazánál megtartandó 
nyilvános árveresen árverés alá bocsáttatja 
szováti 590 sz. tjkvben. All. alatt foglalt 5/2 
h. számú 529 sorszámú ház és udvar 1000 
írtban megállapított kikiáltási árban.

2., Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

3., Árverezni szándékozók tartozna« az 
ingatlan becsárának 10"/o-át készpénzben ' ag\ 
óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez 
letenni.

4., Vevő köteles a vételért az árverés 
napjától számítandó 90 nap alatt az árveres 
napjától számítandó 6“ „ kamatokkal együtt a 
debreczeni kir. adóhivatal mint bírói letét pénz­
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

5., Vevő köteles az ingatlant terhelő és 
az árverés napját követőleg esedékes adókat és 
átruházási illetéket viselni.

6„ Vevő a megvett ingatlan birtokába az 
árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak 
haszna terhe őt illeti.

7„ A vevőnek a vételi bizonyítvány csak 
az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjá­
tól számított 15 nap alatt utóajánlat nem té­
tetik.

8., A tulajdonjognak vevő javára beke­
belezése csak a vételár és kamatainak tel­
jes lefizetése után fog a hivatalból elrendel­
tetni.

9., A mennyiben vevő az árverési felté­
telek bármelyikének a kitűzött időben eleget 
nem tenne, az általa megvett ingatlanra az ér­
dekelt felek bármelyikének kerelme következ­
tében vevő veszélyére és költségére bánatpén­
zének elvesztése mellett újabb árverés fog el­
rendeltetni.

Kelt. H.-Szoboszló 1892 évi decz. 17.
Lengyel,

kir. járásbiró.
(42.)_________________________ 1-1

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti föiizletünk ható­
ságilag engedély ea:ett 

szolid szőnyegárú

végeladást
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkck 
itten is mélyen leszállított árak 
mellett adatnak el.

Aftía

VILLÁNYI

saját termésű borok
FÖLBVÁRY RINCZEGAZDASÁGÁBÓL.

VILLÁNY. iMagyarorsiág

18—20—22 frt. 
25-28 frt. 
20—22 frt. 

24—30—35 frt. 
45—60 frt. 
18—24 frt. 
50—60 frt.

Finom ó vörös bor 
Első minőségű., „
Finom ó fehér bor 
Első minőségű ,, „
Rízling........................
Schiiler-bor, ó . . •
Valódi borszesz . . .

hektoliterenként. Villany-állomásra meg­
rendelve. Szétküldés utánvét mellett. A hor­
dók számíttatnak és a felszámított árak mel­
lett visszavételnek, ha azok két hónap alatt 
bérmentve visszaküldetnek. Próbaküldemény 

— 100 literig azonnal teljesittetik. A termé­
szetes minőségért jótállás vállaltatik.

(504.) ü—10.

Brassói giioi
POSZTÓK

F 1 a n e i-takarók.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

ipíiiileiiiieiiiíi liíjp.NiiPiitíiek,
férfi chifíon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
:crii:n.©ségr©l£’bezi-

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZAíÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

(2-)

WiYiWífrYiW

Szives tudomásul!
ÍÍ

\ közelgő farsangra nagjválasztékban érkeztek raktárra:®*'

Báli szövetek,
SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA V0ILE-ok,

atlasz, szatin és batisztok
továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el B t

ISzab6 Lajos Fiai^
Í& DEBRECZEN, RÓZSATÉR. |
Jra "a*
jjA (3.) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. ilí

-v5-

Alapittatott 1885 Alapíttatott 1665

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cg. ée kir. udvari tea- és rum-kereskedés.

A Dreher A.-féle kiviteli palaczkserek főraktára. •''ÄH
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN, IV., régi posta-uteza 10. sz. a.
Kiviteli ée átitveli pinciék KSbanj-an

Küldemények vasúton és postái utánvét mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfino­
mabb minőségű teákból. Közvetlen bevitelünk jamaikai rum és első rangú franciia cognao-ból, úgy­
szintén a franciia és hollandi ;Ervin Lucas Bols-féle) likőrükben. Különösen ajánlhatjuk a már 27 éven 
át közkedveltségnek örvendő elérhetlen teakeverékeinket. Mandarin-, Caáisár-. Király- Moszkvai- Vik­
toria- valamint az udvari tea-melanget */, kilónként 3 írttól 12 írtig

JAMAIKA RUMUNK
18. 35 és 70 czentiliteres és V I0 literes üvegekben 40 krttól 6 írtig üvegenként.

BRA3ILIAI RUMUNK
saját védjegyünkkel ellátott üvegekben V 10 liter á frt. 1.25 és 70 czentiliteres á .68 krjával. Legkisebb 
rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező lappal együtt, azonnal ingyen es bermentve küldjük.
Detail tea ée mm-raktáraink :

IV., Váczi-utcza 18., a »Koronae-kávéház áteilenében.
IV., Kígyó-tér. Tcleky-fele palota.
VI., Andrássy-ut 23. sz., az operaházzal szemben (451.) 11
Ismét eladóknak és kávésoknak nagybani arak különös kedvezmények mellett.

-12.

( : lií
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korcsolyázás a legegészségesebb
ZST" TESTEDZÉS.'Sm

közönséges........................ 1 pár frt 1.50
,d --------cdUAHÜŰV1 nikiirozott..................................... 1 •’ ” 3-50
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(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


